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Μητροπολίτης Φλωρίνης: «Να μιμούμαστε την 
ταπείνωση και την εμπιστοσύνη της Παναγίας».
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Σε κατανυκτική ατμόσφαιρα τελέσθηκε την Παρασκευή 13 
Μαρτίου 2026, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου, 
η Γ΄ Στάση των Χαιρετισμών προς την Παναγία στην Ιερά Μονή 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Κλαδορράχης.
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Μεγάλος ήταν ο αριθμός των προσκυνητών που προσήλθε για να συμμετάσχει στη 
λατρευτική αυτή σύναξη. ο ιστορικό Μοναστήρι της Κλαδορράχης ιδρύθηκε στα 
τέλη του 18ου αιώνα και βρίσκεται σε υψόμετρο 780 μέτρων στο όρος Βαρνούντα, 
σε απόσταση δέκα λεπτών από την πόλη της Φλώρινας.

Ο Σεβασμιώτατος πριν το τέλος της Ακολουθίας ομίλησε καταλλήλως 
αναφερόμενος στο θεολογικό νόημα των Χαιρετισμών και στη θέση της Παναγίας 
στο σχέδιο της θείας οικονομίας για τη σωτηρία του ανθρώπου.

Όπως τόνισε, μέσα από τα κείμενα του Ακαθίστου Ύμνου η Εκκλησία εκφράζει την 
ευγνωμοσύνη της προς την Μητέρα του Κυρίου, η οποία με την ταπείνωση και την 
υπακοή της έγινε το εκλεκτό δοχείο της θείας χάριτος.

Υπογράμμισε ότι η Παναγία αποτελεί για κάθε χριστιανό προστασία και είναι 



πρότυπο αρετών στον πνευματικό αγώνα του ανθρώπου. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε 
ο Σεβασμιώτατος στο «Χαίρε» του Αρχαγγέλου, σημειώνοντας ότι δεν αποτελεί 
μόνο ύμνο τιμής προς το πρόσωπο της Παρθένου Μαρίας αλλά και μήνυμα χαράς 
για ολόκληρη την ανθρωπότητα. Μέσα από την ελεύθερη συγκατάθεσή της στο 
θέλημα του Θεού άνοιξε ο δρόμος για τη σωτηρία του κόσμου, γι’ αυτό και η 
Εκκλησία την τιμά ως Θεοτόκο αλλά και ως στοργική μητέρα όλων των πιστών.

Υπογράμμισε επίσης ότι η περίοδος της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής 
αποτελεί ιδιαίτερη πνευματική ευκαιρία για κάθε άνθρωπο. Είναι χρόνος 
προσευχής, μετανοίας και εσωτερικής ανανέωσης, κατά τον οποίο οι κατανυκτικές 
ακολουθίες της Εκκλησίας και ιδιαίτερα οι Χαιρετισμοί της Παναγίας, βοηθούν 
τον πιστό να εισέλθει βαθύτερα στο πνεύμα της περιόδου.

Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε υγεία και δύναμη και κάλεσε τους πιστούς να 
προσφεύγουν στην Κεχαριτωμένη Μαρία μιμούμενοι την ταπείνωση και την 
εμπιστοσύνη της προς τον Χριστό, ώστε η ζωή τους να φωτίζεται από την χάρη 
και την παρουσία Του.




